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Fotografická kronika (pokračování na stranách 19 a 20) 

Původní vzhled jeviště loutkového divadla. Bylo možné zde hrát 
pouze loutkové divadlo, předscéna se dala využít jen pro pořady 
velmi komorního charakteru. 

Původní vzhled hlediště loutkového divadla. Sedadla byla problémem 
pro dospělé diváky většího vzrůstu, do technické kabiny se vešel 
pouze jeden technik - a i to bylo problematické. 

Pohled do prostoru jeviště ve chvíli, kdy zdejší prostor mohl  
připomínat ledaco, ale rozhodně ne divadlo. 

Pohled do prostoru hlediště sliboval pěkný sál jen snílkům, kteří, 
když zavřeli oči, tušili jeho příští možnou podobu.   

Dnešní jeviště umožní provozovat i činoherní divadlo, nezapomnělo 
se ani na loutkáře, jejich technické vybavení je mnohem moder-
nější. Zbývá pověsit černé horizonty a červenou oponu. 

Hlediště je osazené novými moderními světly, do technické kabi-
ny se pohodlně vejdou osvětlovač i zvukař se svými nezbytnými 
přístroji, výrazně se zlepšil i jejich výhled na jeviště. 



3 ÚVODNÍK 

Vážení čtenáři, 
v říjnovém Hlasu Bystřice je neobvykle 
velké místo věnováno divadlu. Má to dva 
důvody. Prvním je, že v září začala nová 
divadelní sezóna, druhým důvodem je to, 
že úpravy loutkového divadla U Jelena se 
chýlí ke konci a 27. října bude jeho provoz 
slavnostně zahájen. Teď už to nebude jen 
divadlo loutkové, ale začnou ho využívat 
i ostatní soubory. Při rekonstrukci jsme 
pod dřevěným obložením našli datum, 
kdy proběhla poslední velká rekonstrukce  
- 1. 12. 1957. Drobnější úpravy samozřejmě probíhaly i později 
(poslední větší v letech 1986 až 1987), ale zásadnější, srovnatelná 
s tou letošní, byla provedena před 55 lety. Bystřické divadlo za tu 
dobu prodělalo velký kvalitativní skok, k převratným změnám došlo  
i v divadelní technice, a tak byla změna velmi potřebná. 

Úpravy se netýkají jen divadelních prostor, došlo k výměně oken 
v celém prvním patře, také sociální zázemí již nevyhovovalo dnešním 
standardům a vlastně ani předpisům. Zjistili jsme dokonce, že  
rozvod elektřiny byl již nebezpečný a asi při nás stálo velké štěstí, 
že jsme nevyhořeli.  

Se všemi změnami souvisí i to, že také tentokrát dostáváte Hlas 
Bystřice do rukou o pár dnů později, než jste byli zvyklí. Věřte, že 
není jednoduché stěhovat pracovní stůl z místnosti do místnosti, 
podle toho, kde se zrovna nekope či nezdí. Přitom moje přítomnost 
na místě byla nezbytná, protože úpravy divadelních prostor vyžadují 
neustálou přítomnost někoho, kdo má právě s divadlem zkušenost 
a ví, co budou v budoucnu zde hrající soubory potřebovat.  

Například tyto řádky píšu přímo na jevišti, protože v této chvíli je 
to jedna ze dvou místností, kde se dá podobná práce provozovat. 
Neberte to, prosím jako výmluvu, spíš to chápejte jako vysvětlení 
ztížených pracovních podmínek, ve kterých tentokrát Hlas Bystřice 
vznikal. Věřím, že příště už bude všechno v pořádku a hlavně  
věřím, že budete do nového divadla rádi chodit. 
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Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte na adresu:  
hlasbystrice@seznam.cz 

Nemáte-li možnost použít e-mail, můžete příspěvky  
přinést osobně do redakce Hlasu Bystřice (U Jelena)  

v pondělí od 12 do 17 hodin  
nebo po telefonické domluvě (731 575 072)  

kdykoliv v pracovní době redakce. 

(Fotografie nevkládejte do textu, ale přiložte je  
jako samostatný soubor v co nejlepší kvalitě.) 

Uzávěrka příštího čísla je 19. října 2012 

Pavel Němec 
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OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
•  do Zastupitelstva Středočeského kraje 
•  do Senátu Parlamentu České republiky 

Starosta města Bystřice Mgr. Daniel Štěpánek podle ustanovení § 29 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a podle ustanovení § 15 zákona č 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 
České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

OZNAMUJE: 
1. Datum a čas konání voleb 

Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje a volby do Senátu Parlamentu České republiky se konají: 
• v pátek dne 12. října 2012 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
• v sobotu dne 13. října 2012 od 08:00 hodin do 14:00 hodin 

2. Místo konání voleb 
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 – Bystřice  
je volební místnost: Městský úřad Bystřice, Dr. E. Beneše 25, 
Bystřice - obřadní síň pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni 
k trvalému pobytu v ulicích Karla Nového, Ke Trati, Krátká,  
Soukromá, K Zájezdku, Kostelní, Ješutovo náměstí, K Líšnu, 
Líštěnecká, Na Homoli, U Potoka, Na Obci, Příčná,  
Pod Homolí, Na Čeperce, V Soudce čp. 49E. 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2 – Bystřice  
je volební místnost: Městský úřad Bystřice, Dr. E. Beneše 25, 
Bystřice - zasedací síň pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni 
k trvalému pobytu v ulicích K Nesvačilům, Družstevní, Nová,  
V Soudce mimo čp. 49E, Náměstí II. odboje, Syllabova,  
Dr. E. Beneše čp. 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 44, 159, 238, 510. 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 3 – Bystřice 
je volební místnost: Základní škola Bystřice, Dr. E. Beneše 300, 
Bystřice - I. stupeň, přízemí pro voliče podle místa, kde jsou při-
hlášeni k trvalému pobytu v ulicích Dr. E. Beneše mimo čp. 25, 
26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 44, 159, 238, 510, ul. A. Kroutila,  
Sokolská, U Stadionu, Spartakiádní, K Letišti, Nádražní,  
Semovická, Benešovská, U Splavu. 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 4 – Drachkov 
je volební místnost: Budova TJ Sokol Drachkov, Drachkov čp. 71 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadě Božkovice, Drachkov, Tožice, Radošovice. 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 5 – Jinošice 
je volební místnost: Budova města čp. 5 v Jinošicích pro voliče 
podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v osadě  
Jinošice, Opřetice, Líštěnec. 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 6 – Jírovice 
je volební místnost: Hasičská zbrojnice v Jírovicích, Jírovice 
čp. 153 pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v osadě Jarkovice, Jírovice, Semovice, Hůrka. 
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 7 – Líšno 
je volební místnost: Budova čp. 35 v Líšně „U Vonšovských“ 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu  
v osadě Líšno. 
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 8 – Mokrá Lhota 
je volební místnost: Hasičská zbrojnice v Mokré Lhotě, čp. 93  
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadě Mokrá Lhota. 
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 9 -Nesvačily  
je volební místnost: Budova města, Nesvačily čp. 138 pro voliče 
podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v osadě  
Nesvačily, Zahořany, Petrovice, Tvoršovice, Mlýny. 
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 10 – Ouběnice 
je volební místnost: Budova města, Ouběnice čp. 24 - „Kampelička“ 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadě Ouběnice, Hlivín, Jeleneč, Jiřín, Kobylí a Plchov,  
Strženec, Vojslavice. 

3. Hlasovací lístky 
Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky, tj. v úterý 09. října 2012. Ve dnech voleb na žádost voliče 
okrsková volební komise vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací lístky nové.  

4. Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje 
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem 
nebo cestovním pasem České republiky. Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva kraje se vkládá do šedé obálky. 

5. Volby do Senátu Parlamentu České republiky 
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky platným občanským 
průkazem, cestovním diplomatickým nebo služební pasem České republiky anebo cestovním průkazem. 
Hlasovací lístek pro volby do Senátu se vkládá do žluté obálky. 

6. V případě konání II. kola voleb do Senátu se tyto uskuteční: 
• dne 19. října 2012 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
• dne 20. října 2012 od 08:00 hodin do 14:00 hodin 

V případě konání II. kola voleb do Senátu volič obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti ve dnech konání voleb. 
V Bystřici dne 25. září 2012 Mgr. Daniel Štěpánek, starosta města Bystřice 
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VOLEBNÍ OKRSEK Č. 11 – TVORŠOVICE BYL ZRUŠEN. 

VOLIČI Z OSAD TVORŠOVICE A MLÝNY BUDOU VOLIT 

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č: 9 – NESVAČILY, 

SE SÍDLEM V BUDOVĚ MĚSTA ČP. 138, NESVAČILY. 

!!! NEPŘEHLÉDNĚTE !!! (ZMĚNA - VOLBY 2012) 

Chodník pro pěší podél silnice II/111 Bystřice - Líšno 
Ve středu 26. září 2012 od 17:00 hodin proběhlo v obřadní síni  
Městského úřadu v Bystřici setkání Ing. Romana Tichovského 
(zpracovatel projektové dokumentace), Ing, Libora Topola 
(zástupce města Bystřice), Ondřeje Slunečka (pověřeného vede-
ním stavebního úřadu Městského úřadu v Bystřici) a písemně 
pozvaných fyzických osob (vlastníků pozemků pod výše uvede-
nou stavbou).  

Schůzka byla svolána za účelem podání informací, týkajících se 
celého projektu a získání chybějících podpisů fyzických  
vlastníků pozemků na smlouvách o výstavbě, bez kterých nelze 
zahájit územní řízení a stavební řízení.  

Zástupce stavebního úřadu a projektant všem zúčastněným  
osobám podali základní informace o stavbě, tzn. že se jedná 
o spojení chodníku v Bystřici dále nově vedoucího po levé krajni-
ci silnice směrem na Líšno, kolem hřbitova až na křižovatku 
v Líšně u rybníka.  

Následně se pak jednotliví vlastníci stavbou dotčených pozemků 

přicházeli přímo nad projekt stavby získávat odpovědi na  
konkrétní dotazy, které je zajímaly v přímé souvislosti s jejich 
pozemky.   

Z celkem 37 pozvaných osob se jich dostavilo 12 + další dvě  
osoby tvořily buďto doprovod, anebo byli přímými rodinnými  
příslušníky vlastníků dotčených pozemků. Ze 14 doposud nepo-
depsaných smluv o výstavbě hned na místě podepsali smlouvu 
další 3 účastníci, další přislíbili podepsanou smlouvu doručit 
v nejbližších dnech.  

Bohužel se někteří z vlastníků dotčených pozemků, především  
žijící mimo území naší správy, nedostavili. Bude proto nutno 
opětovně je vyzvat popř. osobně oslovit. Poté proběhne územní 
řízení za účelem umístění stavby, následně pak i stavební řízení, 
které povolí stavbu jako takovou.  

Po nabytí právní moci stavebního povolení bude možné, za  
splnění podmínek (výběrová řízení, dotace) vnitřních směrnic 
města Bystřice, stavbu provést. Lenka Turková 



6 ZPRÁVY Z OSAD 

Mokrolhotští hasiči slavili své výročí 

Na návsi byla připravena výstava hasičské techniky a vybavení, 
kterým aktuálně disponuji hasiči ve „Lhotě“. Návštěvníci 
i pozvaní hosté se mohli na stojanech, umístěných u jednotlivých 
vozidel a požárních motorových stříkaček, seznámit s podrobný-
mi technickými údaji i zajímavostmi, které se k nim vážou.  
Konkrétně se „lhotští hasiči“ pochlubili přenosnou motorovou 
stříkačkou PS-8 z roku 1955 v přívěsném vozíku ZV-6, přenos-
nou motorovou stříkačkou PS-12 z osmdesátých let v přívěsném 
vozíku PPS-12, dopravním požárním automobilem DA8-L1R na 
podvozku AVIA A31.1 z roku 1989 a nejnovějším „přírůstkem“ 
ve vybavení sboru - cisternovou automobilovou stříkačkou 
CAS 24/3500/200-M2R, tedy vozidlem CAS 25 ŠKODA 706 RTHP 
z roku 1979. 

Oslavu zahájil svým projevem starosta SDH Mokrá Lhota Mi-
chal Hodík, který nezapomněl připomenout slavné tradice dob-
rovolných hasičů v Mokré Lhotě, poděkoval také bývalým a 
současným členům sboru za dobrou práci pro druhé i vlastní osa-
du a poděkoval také přítomným zástupcům města Bystřice, 
Okresního sdružení Hasičů Čech, Moravy a Slezska a okrsku ha-
sičů Bystřice za pomoc a podporu při znovuobnovení činnosti 
sboru. Následoval projev pana starosty města Bystřice Mgr. Da-
niela Štěpánka, který ocenil práci sboru v uplynulém roce a sym-
bolicky předal sboru do užívání přenosnou motorovou stříkačku 
PS-12, zakoupenou z rozpočtu města, a cisternovou automobilo-
vou stříkačku CAS 25 Š706 RTHP, získanou za symbolickou 
korunu od akciové společnosti Beneš a Lát.  

Pan starosta Štěpánek připomenul členům sboru, že bude potřeba 
ještě mnoho hodin strávených při opravách této automobilové 
cisternové stříkačky, aby opět mohla plně sloužit při prevenci 
a likvidaci požárů nejen v osadě Mokrá Lhota. Aby tato nová 
technika věrně sloužila sboru při ochraně zdraví a majetku  
obyvatel osady, pronesl pozvaný pan farář R. D. ThLic. Antoni 
Kośmidek z farnosti v Bystřici modlitbu a následně požehnal jak 
nově předané hasičské technice, tak i členům sboru. 

Také přítomní zástupci Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
pan Josef Páv, starosta Okresního sdružení hasičů ČMS, a Karel 
Drábek, starosta okrsku Bystřice SH ČMS - oba rodilí  
„mokrolhoťáci“ - pronesli několik vřelých slov a podpořili členy 
sboru v jejich další činnosti. 

Členové soutěžního družstva Muži „A“ SDH Mokrá Lhota  
následně přítomným divákům a pozvaným hostům předvedli 
ukázku požárního útoku s přenosnou motorovou stříkačkou  
PS-12R, za kterou sklidili od přítomných zasloužený potlesk. 

Ve večerních hodinách celý program oslav zakončila taneční  
zábava u hasičské zbrojnice, které se kromě místních zúčastnili 
také „přespolní“ z přilehlých osad, Bystřice i Benešova. Zábava 
se opravdu povedla a skončila až za ranního kuropění. 

Text: „hasiči ze Lhoty“, foto: Sabina Křížová 
 

V sobotu 8. září 2012 proběhla na návsi před hasičskou zbrojnicí v Mokré Lhotě oslava 111. výročí od založení Sboru dobrovolných  
hasičů v osadě Mokrá Lhota spojená s oslavou 660. výročí od zaznamenané první písemné zmínky o osadě Mokrá Lhota.  

Další fotografie z této vydařené akce naleznete zde: 
http://mokra-lhota.rajce.idnes.cz/8.9.2012_Oslava_111._vyroci_zalozeni_SDH_Mokra_Lhota 
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Byli jsme na zájezdě... 
Musím se s Vámi podělit o hezké zážitky, které jsme prožili na 
zájezdě invalidů do Jeseníků ve dnech 24. 8. - 1. 9. 2012.  
Při cestě na Moravu jsme se zastavili na Svatém kopečku 
u Olomouce. A stálo to za to. Tolik nádhery na tak proslaveném 
místě. Fotografové si přišli na své. 

Prvý den našeho pobytu na Moravě byl dost náročný. Navštívili 
jsme zlatorudné doly ve Zlatých horách. První pěší túra pro  
milovníky chůze byla na Rejvízu k Mechovému jezírku. A ti, co 
nešli, tak obdivovali v místním penzionu vyřezávané židle, kdy 
opěradla tvoří lidské obličeje (každý jiný). Poté nás čekal 1,7 km 
dlouhý, většinou po kamení, vejšlap na vrcholek Biskupské hory 
se svojí 19,3 m vysokou rozhlednou Biskupská kupa. Slavnostně 
byla otevřena v srpnu 1898, má celkem 94 schodů a z jejího 
ochozu je možno spatřit Praděd, Beskydy, Sněžku i polskou  
nížinu. Poslední naší zastávkou bylo poutní místo Panny Marie 
Pomocné. 

I další den někteří z nás překonali sami sebe při výšlapu na  
Praděd. Odpoledne jsme prošli krásnou Karlovu Studánku, a kdo 
měl zájem, mohl zde po dva dny navečer navštívit zdejší bazén. 

V úterý jsme absolvovali prohlídku zámku Jánský Vrch v Javorníku 
a Priznitzových lázních v Jeseníku. 

Další den se uskutečnila návštěva Velkých Losin. Zhlédli jsme 
poslední ruční výrobu papíru a byli též na místním zámku. 

Ve čtvrtek jsme dojeli do Ramzové a odtud čtyřsedačkovou lanov-
kou na Čerňavu a pak dvousedadlovou lanovkou na Šerák. 

Počasí nám po celé dny přálo, bylo přímo jak na objednávku, 
a tak jsme měli i krásné zážitky a obdivovali krásy naší země. 

Odpoledne jsme ještě navštívili Jeskyni na Pomezí. 

Ovšem večer začalo pršet, a tak náš poslední den se nám zkazil. 
Po zhlédnutí dřevěných figurín v lese v Koutech jsme byli 
v přečerpávací elektrárně Dlouhé Stráně a autobusem vyjeli až 
k horní nádrži. Bohužel pro mlhu jsme celou její obrovskou  
rozlohu neviděli. Krátká návštěva byla pak v Hanušovicích, kde 
bylo možno si prohlédnou místní pivovar. 

V sobotu jsme se plni zážitků vrátili domů. 

Závěrem mého příspěvku chci poděkovat především paní  
Kněnické za organizaci celého zájezdu a za nevšední starost 
o všechny účastníky. Bohužel ale i zde se potvrdilo přísloví, že 
není na světě člověk ten, aby se zavděčil lidem všem. 

Dík patří i paní Burdové za její pomoc paní Kněnické. 

Poděkování si zaslouží i řidič autobusu pan Dvořák z Benešova, 
který nás ochotně a hlavně bezpečně celý týden přepravoval. 

V poslední řadě patří naše poděkování i městu Bystřice za  
finanční podporu zájezdu. 

Za většinu účastníků zájezdu 

Aixnerová Otilie 

V Líšně uctili 28. září památku svatého Václava 
V pátek 28. září se v Líšně sešli sousedé, aby uctili památku svatého Václava, jemuž je zasvěcena zdejší kaplička. Nejprve na zahradě Ha-
vránkových proběhla pod širým nebem mše svatá, kterou hudebně doprovodila líšeňská dechovka pod vedením Petra Stibůrka,  
po mši se všichni přesunuli na zahradu k Hampeštovým k tradičnímu posezení. Z fotografií je zřejmé, že v Líšně vládla během celého  
setkání příjemná pohoda, ke které přispělo i krásné počasí.  
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Sejdeme se na hřišti 

Na bystřické poměry velkolepou akci plánovali organizátoři ně-
kolik měsíců. Původní záměr spojit oslavy 80. výročí a otevření 
nového sportoviště se podařilo časově sladit a i počasí bylo celkem 
uspokojivé. A tak nic nebránilo tomu, aby v 10 hodin mohly  
zahájit kulturně-sportovní program bystřické fotbalové naděje, 
které porazily své fotbalové vrstevníky ze Sokola Maršovice 8:5. 

Prvním vyvrcholením programu v 11:30 hod. mělo být utkání 
mužů SK Bystřice vs. SG Sparta Praha, ale tento bod programu 
dostal první trhlinu již ve čtvrtek těsně před akcí, kdy Sparta za-
volala, že nepřijede. Přesto se podařilo dát dohromady několik 
známých osobností (Berger, Skuhravý, Rada, Bittengel aj.). Cel-
kem 8 osobností nám ale v sobotu znovu narušilo časový plán, 
když nastoupilo jen ke zkrácenému utkání (2 x 15 minut), které 
skončilo 2:2 . Přítomné diváky zápas spíše zklamal a organizáto-
rům přidělal vrásky. Narychlo vymyšlené utkání Muži:Přípravka 
(0:1), které úžasně moderovali Miluška Horváthová a Standa  
Čeněk, vyvolávalo úsměvy na tváři hostů a snad se s ním podařilo 
i zacelit díru v programu. V mezičase udivovali přítomné diváky 
členové bicího souboru WILDSTICKS.  

Ve 14 hodin se na hlavním pódiu konalo slavnostní otevření 
sportoviště. V krátkých proslovech se představil pan senátor  
Karel Šebek, pan starosta Mgr. Daniel Štěpánek, předseda SK 
Theodor Máca, který v emotivním proslovu poděkoval všem, 
kteří se podíleli nejen na přípravě oslav, ale i na realizaci projektu, 
a na závěr pan farář Antonín Kosmidek novému sportovišti  
požehnal. Poté na pódiu proběhla hlavní část bubenické show 
skupiny WILDSTICKS. Následovaly ukázky „triků“ v novém 
skate parku.  

Další fotbalové utkání, tentokrát mladších žáků, skončilo  
vítězstvím domácích 5:0 nad Slavojem Čerčany. Odpolední  
program nabíral obrátky a další, kdo rozhýbával atmosféru  
diváků, byla hudební skupina NOTHING. Po jejich vystoupení 
přišlo na řadu poslední fotbalové utkání dne, na které se těšily 
stovky přítomných diváků. Na trávník vyběhly dívčí týmy  
SK Bystřice a Sokola Měchenice. Skvělý zápas bavil obecenstvo, 
které potleskem odměňovalo každou akci. Jak řekl moderátor 
Standa Čeněk: „Konečná remíza 2:2 je zasloužená pro obě  
‚ženstva‘!“ 

V průběhu celého odpoledne mohly děti využít skákací hrad,  
nafukovací fotbalovou arénu a soutěžit v dovednostních disciplí-
nách. Pro každého soutěžícího byla připravena nejen sladká  
odměna.  

Během odpoledne proběhlo také losování dětských a dospělých 
vstupenek. Celkem 20 šťastlivců si rozdělilo reklamní předměty 
a věcné dary. 

Přiblížil se večer a s ním i vyvrcholení programu koncertem 
WALDA GANG a HORVÁTH BAND. To, co se od 20 hodin 
dělo na pódiu, předčilo očekávání nejen organizátorů, ale i pří-
tomných diváků. Show skupiny WALDA GANG byla plná kou-
řových a světelných efektů a známé písničky rozezpívaly stovky 
návštěvníků. Vše zakončil velkolepý ohňostroj. V tu chvíli bylo 
jisté, že přítomní zažili něco, co Bystřice nepamatuje. Velmi těž-
kou pozici měla skupina HORVÁTH BAND, která se chystala 
vystoupit na závěr programu. Přestože WALDA GANG nasadil 
laťku hodně vysoko, dokázali také HORVÁTHOVCI, že jsou 
vynikající kapelou, a udrželi dobrou atmosféru až do půlnoci. 

Celý den moderovali Miluška Horváthová a Standa Čeněk. Je-
jich profesionální výkon zaslouží velkou pochvalu. Dále bych 
rád poděkoval Blance Hovorkové za skvělou spolupráci při pří-
pravě oslav, firmě MASTRO Jaroslava Šišky za zapůjčení pódia 
a nazvučení celé akce. Děkuji také všem dobrovolníků, členům 
SK, SDH Bystřice, MS ČČK (Mileně Gruberové) a všem, kteří 
se ať už malým nebo větším dílem zasloužili o bezproblémový 
průběh celého dne. Děkuji své rodině za podporu, trpělivost 
a neocenitelnou pomoc. 

Za finanční podporu a materiální zabezpečení děkujeme firmám: 
• KVARTO spol. s r. o. 
• VOSA - MVS, s. r. o. 
• MĚSTO Bystřice 
• Petr Šach - stavební s. r. o. 
• Josef Hovorka - elektromontáže 
• MASTRO - Jaroslav Šiška 
• Josef Berka - BM Market 
• Tomáš Dvořák - prodej zahradní techniky 
• MUDr. Jana Voříšková 
• SLUŽBY s. r. o. - Bystřice 
• JJ Agroservis - Jiří Vyhnal 

Mediální partneři: 
Týdeník Jiskra, Náš Region, Rádio Sázava, Rádio Blaník. 

Theodor Máca, předseda SK 

Tak se stalo doslova a do písmene v sobotu 15. 9. 2012 u příležitosti oslav 80. výročí založení SK Bystřice. V pátek 14. 9. 2012 byla  
dokončena realizace projektu SEJDEME SE NA HŘIŠTI - centrum volnočasových aktivit v Bystřici, a tak mohla být nově  
zrekonstruovaná část sportoviště slavnostně otevřena veřejnosti v rámci sobotních oslav. 



9 ZE SPOLEČNOSTI 

SK Bystřice slaví 80 let své činnosti 
Na podzim roku 1932 se sešla skupina bystřických sportovních 
nadšenců, kteří založili sportovní klub SK Bystřice. 

Tato sportovní organizace zažila během své osmdesátileté exis-
tence hodně vzestupů a zároveň i pádů, ale co je podstatné, že se 
po celá desetiletí dařilo naplňovat původní myšlenku zakladate-
lů, kteří chtěli sdružovat lidi a upevňovat mezilidské vztahy po-
mocí sportu. 

Organizace byla založena na dobrých základech. Přežila nejen 
II. světovou válku, ale i historické změny v řízení našeho státu. 
Během předešlých období se měnily i názvy (např. TJ Bystřice, 
Tatran Bystřice), ale podstatné se neměnilo, a to sport. 

Sport, který lidi sdružoval a stále sdružuje. Proto se také 
v průběhu desítek let prostřídalo několik sportovních odvětví, 
které SK mělo pod svými křídly. Mezi ty stěžejní patřil vždy fotbal 
a hokej, ale také volejbal, šachy, aerobic a v současnosti florbal 
a futsal. Úspěšná období s těmi slabšími vždy korespondovala 
s lidmi, kteří byli více či méně ochotni věnovat svůj volný čas ve 
prospěch sportovců, ať už malých nebo velkých. Působím ve 
funkci předsedy SK 6 let, což je jen malý časový úsek 
v osmdesátileté historii, ale za dobu své činnosti jsem musel 
obětovat mnoho volného času pro zajištění chodu celé organiza-
ce. O to více si uvědomuji, kolik úsilí a práce vynaložili lidé, 
kteří se na vedení nejen SK, ale i jednotlivých oddílů podíleli. 
Všem bývalým předsedům, vedoucím, trenérům a členům patří 
obrovský dík. 

Rád bych popřál celé organizaci do dalších let hodně takových 
členů, kteří se budou respektovat, podporovat a pomáhat si, aby 
společně dosáhli nejen sportovních úspěchů. 

Theodor Máca, předseda SK 

Město Bystřice nabízí v posledních letech dětem a mládeži nová  
prostranství pro aktivní trávení volného času. Před pěti lety v 
Bystřici vyrostla nová sportovní hala. V červnu letošního roku 
nechala radnice vybudovat nové odpočinkové centrum s hřištěm 
pro děti, altánkem pro odpočinek, dětským cykloslalomem a bik-
rosovou dráhou.  

Na podzim SK Bystřice spolu s městem vystavěly hřiště pro nác-
tileté. Především lezecká stěna a venkovní posilovací zařízení 
zaujaly moji pozornost.  
Bystřické radnici přeji více takových zdařilých projektů, které se 
jim daří zrealizovat, tak jako tyto. 

Mgr. Jan Vidím, poslanec Parlamentu ČR  

Aerovíkend 2012 
V sobotu 15. září a v neděli 16. září se uskutečnil letošní Aerovíkend 2012, na kterém se scházejí milovníci letadel, ať už v podobě 
neuvěřitelně věrných modelů od nejstarších typů letadel až po moderní proudové stíhačky, či letounů skutečných. Tentokrát měl  
aerovíkend „zdatné konkurenty“ v tradičním pochodu Bystřická šlápota a také v oslavách osmdesáti let bystřického sportu, které 
proběhly v pátek 15. září. To, že se sešly v jednom dni hned tři zajímavé akce, může někdo považovat za nešťastný souběh, jiní si  
naopak pochvalovali. Sportumilovní Bystřičané si mohli vybrat, chtějí-li protáhnout svá těla (a tady se mohli rozhodnout mezi pěším 
výletem či cykloturistikou), dají-li přednost fandění aktivním sportovcům a poslechu hudby na zrenovovaném stadionu, či budou-li  
obdivovat modely na nedalekém letišti. V neděli už byla volba jasná - „půlkulaté“ výročí bystřického rodáka - „Krále vzduchu“ Františka 
Malkovského nabízelo ukázky akrobacie nejrůznějších typů letadel, dokonce i Rudého ďábla, se kterým František Malkovský ve  
dvacátých letech minulého století ohromoval celou Evropu. 

Těm, kteří neměli možnost obdivovat nádherná letadla na vlastní oči, přinášíme alespoň 2 fotografie Lukáše Rady. 

Jak to vidím 

PaN 
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Z historie ochotnického divadla v Bystřici 

Počátky historie ochotnického divadla v Bystřici jsou doloženy 
v obecní kronice z roku 1874, kdy byly 8. listopadu sehrány dvě 
jednoaktovky, Osudný deštník a Frajtr Kalina. První pokusy 
o divadlo v obci však prý mají být o něco starší, snad už z doby, 
kdy v nedalekém Benešově v roce 1832 vystoupil s benešovskými 
ochotníky K. H. Mácha. 

Podrobnější zápisy se v obecní kronice nacházejí až od roku 
1918. V tomto roce se hlavním organizátorem kulturního života 
v obci stává Tělocvičná jednota Sokol. Divadlo se hrálo v hos-
tinci U Hlaváčků, kde v roce 1922 proběhla rozsáhlá rekonstruk-
ce sálu a jeviště. 

Největší rozsah divadelní ochotnické činnosti je zaznamenán 
v letech 1918 až 1932. Kromě Sokola, který uváděl i několik 
premiér ročně, hraje divadlo i školní mládež, Osvětový sbor, Sdru-
žení křesťanské mládeže, Živnostenský dorost a později i Sbor  
dobrovolných hasičů, Orel a Podpůrný a vzdělávací spolek bene-
šovských kamarádů. Z hraných titulů uvádíme: J. Skružný – Pojď 
na mé srdce a Zázračný panák, J. Štolba – Zlatá rybka, A. Jirá-
sek – Vojnarka, R. Starý – Dědečkovy housle (opereta), J. Hla-
vatý – Bílá myška, I. Hermann – Vdavky Nanynky Kulichové, 
A. Jirásek – Emigranti. Návštěvnost představení byla úctyhodná. 
Kronikář uvádí např. u Jiráskovy hry Emigranti 520 osob. Divadlo 
se hrálo i v letech druhé světové války. Část produkcí se konala 
také v hostinci U Jelena, tady mělo svoje zázemí zejména Sdru-
žení křesťanské mládeže. Po zatčení pěti členů TJ Sokol v roce 
1939 dochází i k zákazu jeho činnosti. Navzdory tomu uvádí 
skupina nadšených divadelníků v roce 1941 pod hlavičkou Spor-
tovního klubu Šamberkovo Jedenácté přikázání. 

O dva roky později dochází k založení divadelního spolku  
nesoucího jméno známého českého divadelního umělce Jindřicha 
Mošny. Divákům se představil Götzovou hrou Soupeři. Při svém 
založení vykazoval 28 členů a v jeho čele stál Josef Hovorka. 
V roce 1951 spolek uvedl hru bratří Mrštíků Maryša, kde v roli 
Vávry vystoupil jako host herec Národního divadla Zdeněk  
Štěpánek, rodák z nedalekých Tvoršovic. Koncem téhož roku 
byl spolek začleněn do Závodního klubu n. p. Interier Bystřice. 
Za jeho existence pak docházelo k časté změně zřizovatelů. 

V lednu 1952 byla uvedena premiéra Moliérovy hry Jeho uroze-
nost pan měšťák a v srpnu v přírodním divadle Pod Homolí  
Jiráskova Lucerna, kterou shlédlo přibližně tisíc diváků. 

Koncem padesátých let přichází do Bystřice na zdejší základní 
školu Ludvík Němec, výborný učitel a zapálený divadelník.  
Tady začíná slavné období bystřického divadla druhé poloviny 
dvacátého století. Soubor se postupně pod vedením Ludvíka 
Němce vypracuje mezi uznávané soubory a stává se hostem 
mnoha divadelních festivalů a téměř každoročně Národní diva-
delní přehlídky vesnických souborů ve Vysokém nad Jizerou. 
Z dramaturgie uvádíme: N. V. Gogol – Ženitba, J. Drda – Hrátky 
s čertem, F. Šrámek – Léto a Měsíc nad řekou, K. Čapek – Lou-
pežník , E. Rannet – Kriminální tango, G. Figuereido – Liška 
a Hrozny, J. Zeyer – Radúz a Mahulena, O. Daněk – Z daleka ne 
tak ošklivá, jak se původně zdálo, M. Abdulin – Třináctý předseda, 
L. Němec – Tenkrát v Mykénách. 

Za působení Ludvíka Němce je třeba také zmínit vznik tehdy 
módního Divadla poezie z řad členů stávajícího souboru. Před-
stavilo se veřejnosti se scénicko-hudebním pásmem z veršů  
Fráni Šrámka pod názvem Zní vítr stříbrný. Po vítězství 
v soutěži divadel tohoto žánru reprezentovalo Středočeský kraj 
na celostátní soutěži. V letech své existence (1961 – 1965) uved-
lo dále scénická pásma Zpěv lásky k životu, O Španělsku si  
zpívám, Hamlet, slon a pampelišky a Z klavíru vyletěl racek. 
Vedle Ludvíka Němce se začala režií zabývat i členka a herečka 
souboru Marie Neradová, která se po jeho odchodu do divadelního 
nebe ujala vedení spolku a režie. Soubor v současnosti pracuje 
pod zastřešením Kulturního střediska Městského úřadu Bystřice. 
Jmenovaná režisérka vede ještě dětský divadelní soubor. 
O velkém zájmu občanů o ochotnickou divadelní činnost svědčí 
i to, že v obci od roku 2004 pracuje ještě další divadelní spolek 
pod vedením Marie Hruškové s názvem Chodidlo (od roku 2008 
registrovaný jako občanské sdružení). Uvádí jednu premiéru roč-
ně a orientuje se převážně na hry pro děti a mládež. 

Nedílnou součástí historie ochotnického divadla je také práce 
s loutkou. Loutkové divadlo se v obci hraje od dvacátých let  
minulého století. Trvale pak od roku 1954, kdy Sdružení rodičů 
a přátel školy zakoupilo sadu loutek v hodnotě 2 000 Kčs 
a v n. p. Interier byla zhotovena scéna dočasně umístěná ve školní 
třídě. Roku 1957 se loutkáři přestěhovali do sálu bývalého hostince 
U Jelena, kde ve spolupráci zmíněného závodu Interier a mnoha 
místních občanů vzniklo moderní loutkové divadlo, jedno z nejlep-
ších ve Středočeském kraji. V čele souboru stál legendární principál 
Ladislav Jedlan. Ve spolupráci s ochotnickým divadelním  
souborem a Zdeňkem Juřenou, šéfem výpravy Divadla Spejbla 
a Hurvínka v Praze, byl položen základ k nejúspěšnějšímu  
období v existenci loutkového divadla v Bystřici. Mezi lety 1957 
až 1962 vznikla řada představení, se kterými se soubor zúčastnil 
jak Národní přehlídky v Ústí nad Labem, tak celostátních přehlídek 
Loutkářská Chrudim. Z nejúspěšnějších představení uvádíme:  
K. S. Macháček – Ženichové, V. K. Klicpera – Hadrián z Římsů, 
L. Aškenázy – Šlamastyka s Měsícem, K. H. Borovský – Král 
Lávra a Kiplingovy Bajky. 
Až do roku 2007, kdy vznikl nový loutkářský soubor Kulíšek, 
bylo loutkové divadlo s delšími či kratšími přestávkami stále 
provozováno. Je třeba také zmínit Dny loutkového divadla, orga-
nizované Kulturním střediskem od roku 1990 jako celotýdenní 
akce pro veřejnost, mateřské školy a nižší stupně základních škol 
Bystřice a širokého okolí. Ve dvou představeních denně se divá-
kům představují svými hrami amatérské i profesionální soubory. 
Současný loutkářský soubor Kulíšek má velkou členskou základnu, 
dostatek nadšení pro nesnadnou divadelní práci s marionetami 
a chuť navázat na léta největší slávy bystřického loutkářství. 
Uvádí v režii vedoucího souboru Miroslava Macháčka několik 
premiér ročně, mezi nimiž byla i úspěšná hra z éry šedesátých let 
Hadrián z Římsů V. K. Klicpery.  
A tak závěrem našeho zastavení lze konstatovat, že divadlo 
v Bystřici stále žije a množství zapálených jedinců pro věc dává 
naději i do dalších let. 

Ve spolupráci s Marií Neradovou připravila Slávka Rýdlová 

V prvním čísle loňského ročníku vlastivědného časopisu Pod Blaníkem jsem našel krásný článek o historii bystřického divadla. 
Jeho autorkou je Slávka Rýdlová, která s manželem Karlem patřila mnoho let k oporám zdejšího souboru (sám jsem od ní mnoho 
naučil a dodnes jsem jí vděčný za pomocnou ruku a trpělivost, když jsme spolu na jevišti „partneřili“ v Daňkově hře Zdaleka ne 
tak ošklivá, jak se původně zdálo). S jejím laskavým svolením předkládám tento článek i čtenářům Hlasu Bystřice. 
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Stane se Bystřice „městem s přívlastkem“? 
Města s přívlastkem se říká takovým, která se mohou proti jiným pochlubit čímsi významným nebo výjimečným. Všichni jistě známe  
spojení Plzeň - město piva, Pelhřimov - město rekordů, Znojmo - město vína, Šumperk - brána Jeseníků, či, abychom nechodili daleko,  
Benešov - město piaristické vzdělanosti.  
Domnívám se, že také Bystřice by se mohla stát městem s přívlastkem: Bystřice - město divadla. Jak jste si mohli přečíst na  
předchozí stránce, Bystřice má možná už stoosmdesátiletou divadelní tradici, prokazatelně se zde hraje minimálně 138 let. Za tu dobu  
se tu vystřídaly všechny druhy divadla a jméno Bystřice je zapsáno v análech všech typů vrcholných divadelních přehlídek.  
Vezmeme-li to podle žánru, pak dětský recitační soubor Plameňáček byl několikanásobným účastníkem národní recitační přehlídky 
ve Svitavách, dospělí recitátoři okusili účast na Wolkerově Prostějově. Loutkáři zanechali svou stopu jak na Národní přehlídce v Ústí 
nad Labem, tak celostátní přehlídce Loutkářská Chrudim. Činoherní divadelní soubor se stal mnohonásobným účastníkem Národní  
divadelní přehlídky ve Vysokém nad Jizerou (dnes Krakonošův divadelní podzim). Díky BANDĚ si můžeme připsat i účast na  
národní přehlídce jednoaktovek Kaškova Zbraslav a na Jiráskově Hronově. 
Navíc od vzniku zmíněného článku už došlo k dalšímu vývoji, a tak dnes v našem městě máme dokonce čtyři divadla. Soubor Kulturního 
střediska Městského úřadu Bystřice se stal občanským sdružením s názvem Divadelní soubor Ludvíka Němce Bystřice o. s., dalším sou-
borem je CHODIDLO (CHudé Ochotnické DIvaDLO), navíc přibylo divadlo BANDA (Bystřické Amatérské Nezávislé Divadlo Autorské) 
a všichni jistě známe Loutkový soubor Kulíšek. Čtyřmi soubory se jen tak nějaké město pochlubit nemůže! Naší výhodou navíc je, že  
každý ze souborů provozuje trochu jiný typ divadla, takže si nekonkurují, ale naopak - svou činností se vzájemně doplňují. Věřím, že časem  
se budou doplňovat i jinak, vždyť zkušenosti s prací v BANDĚ už mají tři členky Divadelního souboru Ludvíka Němce (Marie Neradová, 
Růžena Dvořáková a Michaela Starostová) a nemám pocit, že by to některému ze zmíněných souborů jakkoliv ublížilo. - Naopak!  
Pro to, abychom mohli Bystřici opravdu začít říkat „město divadla“ už zbývá jediné: důstojný divadelní stánek. - Ani v tomto bodě 
však nezůstáváme bystřické divadelní tradici nic dlužni. V sobotu 27. října letošního roku bude slavnostně otevřeno zrekonstru-
ované divadlo U Jelena, v němž bude možné po proběhlých úpravách hrát jak loutkové divadlo, tak i divadlo „živé“. Abychom  
divadlo předvedli v obou podobách, zahájíme jeho provoz představením Loutkového souboru Kulíšek - pohádkou O živé vodě,  
a to od 15 a od 16 hodin, večerní představení bude patřit dospělým divákům, které přivítá Divadlo BANDA Bystřice premiérou komedie 
Pavla Němce Doba kamenná. Protože při otevření divadla bude počet míst omezen, hned v neděli 28. října můžete přijít na první reprízu 
této „velmi historické“ komedie. Obě večerní představení začnou v 19:30 hodin.  
Od 12. do 18. listopadu letošního roku proběhne v novém divadle jubilejní 20. ročník tradičního bystřického festivalu Dny loutkového  
divadla. Podrobný program přineseme v listopadovém čísle Hlasu Bystřice, který vyjde v pátek 2. listopadu. 
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Juřenův plakát 

Zdeněk Juřena 
(loutkář, scénograf a režisér) 

2. srpna 1923 Ostrava 
2. května 1995 Praha 

Město Bystřice pořádá v letošním 
roce jubilejní 20. ročník Dnů lout-
kového divadla. Tento festival  
navazuje na dlouholetou kvalitní 
práci skupiny bystřických loutko-
herců, kteří se v 50. letech minulého 
století seskupili kolem Ladislava 
Jedlana a Františka Havlíčka a za-
ložili bystřické loutkové divadlo. 

Herci nejprve hráli se zakoupenými marionetami, ale brzy si  
začali vyrábět loutky své. V roce 1957 se k bystřickému souboru 
dostal také loutkář Zdeněk Juřena, který vytvořil loutky i celé 
scény pro některá bystřická divadelní představení.  

V té době se bystřický loutkový divadelní soubor také několikrát 
úspěšně účastnil celostátní přehlídky amatérského loutkářství 
Loutkářská Chrudim. Za zmínku stojí například inscenace  
V. K. Klicpery Hadrián z Římsů (1958), K. H. Borovského  
Král Lávra (1959), Aškenazyho Šlamastyka s měsícem (1961), 
nebo bajky R. Kiplinga Sloní mládě a Proč má velryba úzký  
jícen (1963). 

Zdeněk Juřena se narodil v Ostravě 
a po základní škole se vyučil prodava-
čem textilu. Životní okolnosti mu  
nedovolily nastoupit na vysokou školu 
k prof. Trösterovi na obor scénografie, 
kam byl přijat. Svou první loutkářskou 
scénu připravil pro soubor Zelená liška 
na žádost Miroslava Ryšavého. Jednalo 
se o hru Sůl nad zlato a soubor se s ní 
už v roce 1952 představil na Loutkářské 
Chrudimi. Zdeněk Juřena dále spolupra-
coval s brněnským souborem Jitřenka 
a v 50. a 60. letech také s bystřickými 
loutkoherci. Zde režíroval 2 představení 

a vytvořil 4 scénografie. Z jeho angažmá zůstala bystřickému 
souboru celá řada loutek, jimž autor osobně vtiskl podobu. 
V roce 1966 získal Zdeněk Juřena zaměstnání v Divadle Spejbla 
a Hurvínka. V prestižním československém loutkovém divadle 
působil 18 let jako šéf výpravy. Vyrobil zde celou řadu loutek 
a více jak tři desítky scén. Za zmínku stojí například Spejbl versus 
Drákula (1974), Ještě jeden Hurvínek (1980) a další. V jeho  
výpravách je znatelný důraz na jevištní prostor. Z. Juřena  
usiloval o maximální využití pohybu loutek a nové členění  
hracího prostoru. 

Mezi jeho nejznámější autorské loutky patří bezpochyby dnešní 
podoba Máničky a paní Kateřiny. Mánička vystupovala na jevišti 
sice už v roce 1930, ale dnešní podobu získala až v letech sedm-
desátých. Během těch let prodělala pět různých podob a teprve 
až ta Juřenova ji vtiskla světlé rovné vlasy a velké brýle. Loutka 
paní Kateřiny Hovorkové se poprvé objevila v představení Past 
na Hurvínka v roce 1971. Podle návrhu Z. Juřeny ji vyřezal Ivan 
Moravec a loutka do dnešní doby nezměnila svůj vzhled. 

Pokud by divák chtěl vidět scénu a loutky z dílny Zdeňka Juřeny 
dnes, může se vypravit do Divadla Spejbla a Hurvínka na obno-
venou premiéru představení Dějiny kontra Spejbl. Hra je určena 
pro dospělé publikum a svoji premiéru měla už v roce 1970.  
Pro svoji politickou satiru byla ale záhy zakázána. Komedie  
Heleny Štáchové a Augustina Kneifela má svoji nadčasovost, 
a tak po více jak 40 letech měla 25. září letošního roku svoji  
obnovenou premiéru. Divák se tak na jevišti může setkat 
s Juřenovými loutky Caesara, Kleopatry, Paluba, Svatopluka, 
Žižky a dalších. 
Z. Juřena byl dlouhá léta spolupracovníkem časopisu Českoslo-
venský loutkář. Byl členem porot loutkářských divadelních  
přehlídek včetně Loutkářské Chrudimi a přednášel na loutkářské 
katedře DAMU v Praze. Autor se uplatnil také jako grafik diva-
delních programů a plakátů. Jméno Zdeňka Juřeny se objevuje 
i na celé řadě gramofonových desek z let 70 a 80, kde vystupuje 
Spejbl a Hurvínek. Spolu s Pavlem Grymem je Z. Juřena také 
autorem knihy Slovo má Hurvínek. Kniha vyšla v roce 1995 
v nakladatelství Melantrich a představuje čtenářům dva příběhy: 
Nečekaná výhra a Strašidýlko pro Hurvínka.  

V březnu roku 1995 obdržel Zdeněk Juřena za celoživotní práci 
Čestné uznání Matěje Kopeckého. Bohužel, ve stejném roce  
významný loutkářský výtvarník také umírá. 

Slavní od nás 

* 
+ 

Daniel Štěpánek 

Slavná inscenace Hadrián z Římsů (režie L. Němec, výprava Z. Juřena) 
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Občanská komise informuje 
Významná životní jubilea: 
           Václav Pech                     Semovice             80 let 
           Marie Jiroušková             Bystřice               80 let 
           Václav Vejsada                Nesvačily            85 let 
           Ludmila Hvězdová          Bystřice               92 let 
           Božena Zemanová           Bystřice               93 let 
Všem oslavencům blahopřejeme a do dalších let přejeme  
pevné zdraví a hodně životního elánu! 

Upozornění: 27. října 2012 připravujeme další „Vítání občánků“ 
do svazku obce v tomto roce.  

Rodiče malých občánků dostanou včas předběžné pozvání, kde 
ještě doladíme jednotlivé turnusy.  

 

Za OK MěÚ Bystřice Marie Neradová 

Poděkování našim divákům 
Divadelní soubor Ludvíka Němce Bystřice děkuje divákům za 
velmi příjemnou atmosféru při svém, již čtvrtém, vystoupení 
v Bystřici v pátek 21. září. Nebyl sice sál zcela zaplněn jako při 
předcházejících představeních, naši diváci se však dobře bavili, 
což vyjádřili svým potleskem. Přišli ti, co viděli naši komedii po 
prvé, i ti, kteří se přišli pobavit již po několikáté. A hlavně přišla 
i spousta přátel a hostí z jiných divadelních souborů. Díky Vám 
všem, díky za krásně prožitý večer – dobře se nám hrálo.  

Ještě jedno důležité upozornění: V minulém Hlasu Bystřice jsme 
Vás zvali do divadla v Jankově na 6.10.2012. Z důvodu vyskyt-
nutí se jiné kulturní akce v Jankově, bylo představení přeloženo 
na neděli 18. listopadu od 17 hodin.  

Těšíme se na Vaši návštěvu i na návštěvu Vašich blízkých ! 

Za soubor Marie Neradová, foto PaN 

Sezónu zahájilo už i CHODIDLO 
Divadelní soubor CHODIDLO již letos také zahájilo divadelní 
sezónu. Hned v jejím počátku potěšilo malé diváky z bystřické 
základní školy osvědčenou pohádkou Čáry báby Cotkytle. 

Představení se 24. září zúčastnili dokonce již letošní prvňáčci  
a z jejich reakcí bylo zřejmé, že se pohádkou dobře baví. Dětské 
publikum umí být někdy až krutě upřímné a pokud je pohádka 
nezaujme, dovede to dát velmi nepříjemně najevo. 

CHODIDLO však může být se svým výkonem spokojeno, herci 
jistě dobře cítili, že děti se skvěle baví a mě nezbývá, než vyjád-
řit jim svůj obdiv. Hrát pro děti vůbec není snadné, už kvůli ča-
su, kdy se představení obvykle odehrávají. O to krásnější je, že 
CHODIDLO dětského diváka nepodceňuje (jak bývá někdy zvy-
kem) a hraje pro ně opravdu dobré divadlo. 

Přijďte pouštět draka! 
Drakiáda, neboli setkání draků všech typů, barev a velikostí, 
začíná na modelářském letišti Nesvačily (na letišti v Bystřici)  

v neděli 14. října ve 14.00 hodin.  
Přijďte se ukázat s jakýmkoli drakem, tedy i kupovaným.  

Velmi se ale těšíme na draky vámi vlastnoručně zhotovené,  
pro které chystáme zvláštní ceny. 

Každý z aktivních účastníků bude mít možnost dát hlas draku, který by měl být vyhlášen jako ten „nej…“.  
Hlasovací lístky budou slosovány, pro šťastné jsou připraveny pozornosti od partnerů modelářského letiště.  

Vstup i parkování jsou zdarma. 

PaN 
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Topná sezóna začíná 

Připomeňme si tedy jak správně topit a co do kotle nepatří. 
1.   Prvním předpokladem dobrého spalování je vyčištěný komín. 

2.   Palivo musí být suché, aby teplota spalování byla dostatečná 
a nevznikal tak jedovatý kysličník uhelnatý. 

3.   Než kotel roztopíme, musíme zvýšit tah otevřením klapky 
a častěji přikládat po menších dávkách. 

4.   Do kotle nepatří plasty, zejména PET lahve, polystyren 
a PVC – spalováním vznikají rakovinotvorné sloučeniny, 
které se ukládají v půdě a trvale poškozují životní prostředí. 

5.   Ani Hlas Bystřice nepoužijeme na podpal, neboť je na lako-
vaném křídovém papíře a ten do kotle nepatří. K rozdělání 
ohně použijeme novinový papír. 

6.   Někteří lidé spalují odřezky z lamina a dřevotřískových desek, 
které obsahují fenolové pryskyřice a také poškozují naše zdraví. 

7.   Staré hadry také nepatří do kotle – obsahují umělá vlákna 
a barviva. 

8. Boty a pneumatiky snad už nikdo nepálí. 

Přeji dobré podzimní a zimní ovzduší. 

Proč třídit odpad? 
Komunální odpad je veškerý odpad, který vzniká  
především v domácnostech. Lze jej rozdělit na 
směsný a tříděný odpad. Směsný odpad obsahuje 
i řadu využitelných složek jako je sklo, papír, plast, 
bioodpad, elektroodpad, atd. A proto je právě na 
nás, občanech, tyto „oddělitelné“ složky správně 
vytřídit do příslušných kontejnerů pro tříděný  
odpad. Odpady, které vhodíte do barevného kontej-
neru, odveze svozové auto na  třídící linku a pak  
putují do zpracovatelských firem. Budeme-li třídit, 
umožníme tak recyklaci, ze které získáme nové 
zdroje surovin a energie a také ušetříme místo na 
skládkách. Důvody proč třídit jsou jak ekologické 
tak i ekonomické. Čím více odpadů tedy vytřídíme, 
tím více dostaneme zpátky materiálů, energie, ale 
také tím snížíme počet skládek. 

Víte, že např. recyklace 1 tuny skla ušetří přes 400 kg 
exhalací CO2 (oxidu uhličitého)? Že z 10 recyklova-
ných časopisů se dá vyrobit krabice na televizi? Nebo 
že 30 recyklovaných PET lahví stačí k výrobě 1 flee-
ceové bundy? (Na tričko jich stačí 5.) 

I přesto, že je osvěta ohledně třídění odpadů poměr-
ně rozsáhlá, najde se spousta těch, kteří netřídí, 
a nebo dokonce úmyslně znehodnocují vytříděný 
odpad tím, že vhazují do separačních nádob to, co 
tam nepatří. V ČR obsahuje tříděný odpad 40% dále 
nezpracovatelných surovin. V Našem regionu jsme 
překročili hranici odpadu v separacích, především 
u plastu 70%. Přeci zde nežijí horší lidé, než kdekoli 
jinde v ČR? Co nám tedy brání v kvalitním třídění? 
Je to především lenost („mám to daleko“) spojená 
s výmluvami typu nemám k tomu podmínky („není 
kam třídit“), nemá to cenu – stejně se to někde  
smíchá, nebo odveze na skládku apod. 

Aby třídění odpadů, mělo smysl, je třeba se řídit  
vedle uvedenou tabulkou, která vysvětluje, co  
dokontejnerů patří, ale také co do nich nepatří.  
Veškeré obaly od potravin musí být čisté, bez  
zbytků potravin a znečištění. Dále žádáme občany 
o sešlápnutí PET lahve, před jejím vhozením. 

Děkujeme! 

Opět nám začíná topná sezóna a tím i problémy s kvalitou ovzduší. Paradoxně nejvíce smogu je právě na začátku topné sezóny. 
Jakoby se lidé znova učili zatápět nebo snad na začátku likvidují v kotlích nepořádek nastřádaný přes léto? Při bezvětří stačí  
jeden neukázněný topič a celé město se nemůže nadechnout.  

Ing. B. Kuťák, Bystřice 

KONTEJNER PATŘÍ NEPATŘÍ 

PAPÍR 

noviny, časopisy, reklamní 
letáky, kartony, sešity, 
papírové obaly, krabice 
roztrhané na menší kusy, 
balicí papír, lepenka,  
kancelářský papír,  
obálky. 

Mokrý, mastný nebo jinak 
znečištěný papír, uhlový 
a voskovaný papír,  
použité pleny 

PLASTY 

Sešlápnuté PET lahve, 
plastové nádoby a lahve, 
plastové kelímky, sáčky 
afólie, čisté plastové  
obaly od mléka, jogurtů 
a ostatních mléčných  
výrobků, plastové tašky, 
prázdné plastové obaly 
od šamponů, kosmetiky 
a čistících prostředků 

Bakelit, guma, PVC,  
linoleum, pneumatiky,  
novodurové trubky,  
plastové obaly od  
chemikálií, olejů a barev 

SKLO 

Bílé nebo barevné sklo, 
vymyté skleněné lahve, 
zavařovací sklenice,  
tabulové sklo 

Keramika, porcelán,  
autosklo, drátěné sklo 
a zrcadla 

NÁPOJOVÉ 
KARTONY 

Vypláchnuté krabice od 
džusů, mléka apod. 

Nápojové kartony se 
zbytky potravin 
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Bystřická šlápota posedmé 
 Tradiční pochod „Bystřická šlápota“ se uskutečnil v sobotu 
15. 9. už posedmé. Za dobré nálady a ideálního počasí se turisté 
již od ranních hodin scházeli u Mateřského centra Kulíšek, které 
bylo jako obvykle organizátorem celého pochodu. Letos dorazilo 
na start a o několik hodin později do cíle celkem 122 účastníků. 
Mezi nejmladší účastníky patřilo šestinedělní novorozeně, zato 
nejstarším účastníkem byla paní Alena, která letos oslavila své 
81. narozeniny. Na výběr měli turisté hned z několika tras. Pro 
nejmenší byla připravena trasa 5 km, která byla opět zpestřena 
různými úkoly spojenými s přírodou od Ochránců fauny Votice, 
pro ty náročnější pak trasy 17 km a 27 km. Ani cyklisté nepřišli 
zkrátka, čekala na ně trasa o délce 40 km.  

V cíli účastníci obdrželi diplomy, buchty, různé propagační  
materiály a limonádu nebo pivo.  

Děkujeme všem dobrovolníkům, sponzorům a těšíme se zase za 
rok! (Tentokrát 14. 9. 2013.) 

Změny v kroužcích pořádaných MC Kulíšek 
DEN HODINA NÁZEV KROUŽKU 

Pondělí 17:00 Školička hry na flétničku s Věrou ZMĚNA DNE Z PÁTKU 

Úterý 10:00 Cvičení pro těhotné ZRUŠENO 

Středa 10:00 - 11:30 
Chůvičky s Radkou 
(setkávání maminek s dětmi, hrajeme si,  
skotačíme, poznáváme nové kamarády) 

ZMĚNA ČASU Z 9:30 

POZNÁMKA 

Pravidelný program MC Kulíšek 
DEN HODINA NÁZEV KROUŽKU VĚK CENA ZAČÁTEK POZNÁMKA 

Pondělí 9:30 - 11:30 
Chůvičky s Radkou 
(setkávání maminek s dětmi, hrajeme si,  
skotačíme, poznáváme nové kamarády) 

  od 3. 9. Hlídání dětí 

Pondělí 18:30 ZUMBA pro ženy ve sportovní hale   600 Kč/10 lekcí   

Úterý 9:30 - 11:30 Mamiland 
(svět her, říkadel, cvičení a pohádek) 1 - 3 let 300 Kč/pololetí od 4. 9. Závazná rezervace 

Počet míst omezen 

Úterý 15:00 - 16:00 Šikovné ručičky s Jitkou 2 - 5 let 300 Kč/pololetí od 18. 9. Hlídání sourozence 
zajištěno 

Úterý 18:00 Cvičení pro ženy  300 Kč/pololetí od 2. 10.  

Středa 8:45 - 9:45 Cvičení ve sportovní hale 
(cvičení je pro rodiče a děti) 1 - 4 let 400 Kč/pololetí 19. 9.  

Středa 10:00 - 11:30 
Chůvičky s Radkou 
(setkávání maminek s dětmi, hrajeme si,  
skotačíme, poznáváme nové kamarády) 

  od 5. 9. Hlídání dětí 

Čtvrtek 9:30 - 10:15 Angličtina pro rodiče - začátečníci  300 Kč/pololetí od 4. 10. Hlídání dětí 

Čtvrtek 10:15 - 11:00 Angličtina pro rodiče - pokročilí  300 Kč/pololetí od 4. 10. Hlídání dětí 

Čtvrtek 16:30 

Kurz grafomotoriky s Mirkou pro předškolní děti. 
Kurz může navštěvovat max. 6 dětí.  
Je třeba doporučení logopeda nebo psychologa.  
Závazná rezervace.  

700 Kč/10 lekcí od října 
(dle zájmu)  

Čtvrtek 15:30 Psychologická poradna s Mgr. Libuškou Vondráškovou - vždy první čtvrtek v měsíci  
(nutná telefonická objednávka) 
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2. 11. 15:00 Kulíšek - Halloween po česku 
Sraz všech malých i velkých strašidýlek před Kulíškem v 16 hod. 
Po celé trase vedoucí ke Třetí skále v Bystřici budou na děti 
s rodiči čekat strašidelná strašidla. V cíli na všechny bude čekat 
strašidlo HuHu, které bude rozdávat odvážným dětem strašidelné 
dárky. 
Nenechte si ujít velké večerní dobrodružství. Kostýmy jsou vítány. 

2. 11. – 3. 11. - Strašidelné noční Halloweenské spaní v Kulíšku 
(pro děti 6 - 10 let) 
Příchod: v pátek 2. 11. v 18:00 hodin 
Na děti čeká strašidelná procházka, legrace, soutěžení, večeře, 
pohádka, trochu spánku a snídaně. 
Odchod: v sobotu 3. 11. v 9:00 hodin 

Podzimní bazárek Kulíšku v zasedací místnosti městského 
úřadu 8. 11. - 10. 11. 
8. 11. 9:00 - 17:00 Výběr věcí 
9. 11. 9:00 - 17:00 Prodej  
10. 11. 9:00 - 12:00 Prodej; 12:00-15:00 Výdej 
Máte doma věci, z kterých Vaše děti vyrostly? Sháníte levné  
a pěkné oblečení? Bazárek je tu pro Vás! 
Vzhledem k tomu, že věcí do bazaru je stále více, nevyhovuje už 
původní značení prodávaného zboží. Prosíme tímto maminky, 
aby před dalším podzimním bazárkem navštívily Kulíšek. Bude 
jim vydán tiskopis na soupis věcí a přiděleno číslo, které budou 
používat při značení věcí. Děkujeme.  

Listopadové akce MC Kulíšek 

Radka Macháčková 

Výstava drobného hospodářského zvířectva 

ZO ČSCH Bystřice pořádá ve dnech 27. 10. - 28. 10. 2012 

VÝSTAVU 
drobného hospodářského zvířectva  

a exotického ptactva 
 

sobota 27. 10. od 8:00 - 17:00 hodin 
neděle 28. 10. od 8:00 - 15:00 hodin 
v areálu Pod barevnou v Bystřici. 

 
výstava je zaštítěna městem Bystřice  

bude připraveno bohaté kolo štěstí (tombola), občerstvení pro návštěvníky zajištěno 
tradiční králičí hop (skákání králíků přes překážky) - přesný čas bude uveden na plakátech 

vstupné pro dospělé bude 40 Kč, děti do 15 let zdarma 
 

Na Vaši návštěvu včetně Vašich dětí se těší pořadatelé. 
Za ZO ČSCH Bystřice 

Miloš Krajf, předseda organizace 
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Legenda Mgr. Petr Hannig do Senátu 
Proč volit Mgr. Petra Hanniga? 

Po úspěšně završené kariéře špičkového skladatele a producenta se nyní už přes deset let  
nezištně věnuje práci pro spoluobčany. Jeho vystoupení v ČT, na téma EU či přímá demokracie, 
jsou přijímána se všeobecným respektem. Tak jako ostatně i jiní úspěšní lidé se nemůže dívat 
na to, kam dospěl náš stát. Rozkrádání společného majetku některými členy parlamentních stran, 
ať už jsou zprava či zleva, je neúnosné. Navíc nám jejich představitelé drze metají do tváře, že ne 
oni, ale my, řadoví občané, za to můžeme, že je státní kasa prázdná, že důchodcům nelze valorizo-
vat důchody, (na které si ostatně celý život poctivě vydělali) a že stav silnic je takový jaký je. 

Všeobecný marasmus dospěl až do stádia, kdy si řadový konzument nemůže být jistý, že ho 
stát ochrání např. před otravou metylalkoholem.  

Věk Mgr. Petra Hanniga 66 let, zaručuje moudrost úsudku. Vždyť i prezident USA Ronald 
Reagan nastoupil na prezidentský stolec až ve svých 68 letech a po celá dvě následující volební 
období byla jeho vláda velice úspěšná, na rozdíl od mnoha mladších předchůdců i následovníků. 
V Senátu by měly zasedat osobnosti - lidé se životní zkušeností a ne poslušné loutky  
stranických sekretariátů, tak jak je tomu v mnohém případě nyní. Úloha Senátu je čím dál tím 
důležitější. Právě v této době Senát vrátil do Poslanecké sněmovny nesmyslný zákon zvyšující 
DPH a další zákony, se kterými lidé nesouhlasí, bude vracet.  

Mgr. Petr Hannig má velice blízko k našemu volebnímu obvodu. Prožíval zde v dětství každé prázdniny. V současné době zde působí 
téměř denně, neboť připravuje pořady složené vyloženě z českých písniček na regionálním rádiu, nazvaném podle řeky, která protéká tímto 
krásným krajem. To, že je jeho trvalé bydliště v Praze zaručuje, že bude jako senátor spravedlivě posuzovat potřeby jednotlivých měst 
a obcí. S tím, jak významný politik prosazoval pouze svou obec na úkor jiných obcí, už mají zdejší občané své zkušenosti.  

Proto je třeba, aby každý, kdo si přečte tyto řádky, přišel volit a volil už konečně podle svého srdce. Dost už bylo všech těch,  
co nám slibují z billboardů kde co. 
Volte jinak. 
Do Senátu volte Mgr. Petra Hanniga č. 7 

Sedmička dobrá a šťastná volba 
Názory Mgr. Petra Hanniga na: www.hannig.blog.idnes.cz 
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Fotografická kronika (pokračování na straně 20) 

V pátek 21. září se v Bystřici „rozjela“ nová divadelní sezóna. Zahájil ji Divadelní soubor Ludvíka Němce Bystřice s komedií Když ty, tak 
já taky a diváci odcházeli domů velmi spokojeni. Však jim za pěknou atmosféru všichni herci poděkovali. (Čtete na straně 13.) 

Hned o tři dny později (24. září) přivítalo v sále U Hlaváčků malé diváky CHODIDLO. Také jejich diváci byli nadmíru spokojeni, takže lze 
konstatovat, že divadelní sezóna 2012/2013 začala v Bystřici úspěšně. 

V pátek 28. září uctili v Líšně památku svatého Václava mší pod širým nebem. Kaplička, která je „vojvodovi české země“ zasvěcena, je krásně 
opravena jak zvenčí, tak i uvnitř. Účast prý bývá hojnější, letošní prodloužený víkend a pěkné počasí vylákaly spoustu místních na cesty mimo 
bydliště.   



Fotografická kronika 

Ve stejném dni probíhaly na stadionu oslavy 80 let bystřického sportu. Zahráli si jak docela malí adepti fotbalového umění, tak i internacio-
nálové, které vzpomínání na jejich lepší fotbalové časy už asi dost bolí. - Možná i proto hráli tak krátce, že se ani nestačili pořádně zapotit. 

Během celého aerovíkendu 2012 (15. a 16. září) mohli zájemci absolvovat vyhlídkový let. Kdo se létání bojí, také si přišel na své - některé 
modely byly ve vzduchu od skutečných letadel k nepoznání. A akrobatická kouzla, která jejich piloti předváděli, velké letadlo nemůže 
zvládnout. 

V sobotu 15. září se malí i velcí, pěší i cyklisté mohli zúčastnit tradiční Bystřické šlápoty. Aby se děti cestou nenudily a pochod byl pro ně 
zajímavější, plnily cestou rozličné úkoly, za které byly odměněny. 
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